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Half space Green function 







Ondes sismiques 

Ondes de volume P et S 

Ondes de surface: ondes de Rayleigh 

Onde P   
Onde S   

Onde de Rayleigh   





Filtrage 

Grands bâtiments 

Petits bâtiments 

Fréquence 

Signal large-bande 



Expansion géométrique: 

P et S près de la source: Onde sphérique 
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Expansion géométrique: 
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Expansion géométrique 
Ondes de surface (milieu latéralement homogène): 1/sqrt(r) 
Ondes de volume (milieu homogène): 1/r 
Ondes piégées, dans milieu hétérogène: plus compliqué 

Diffraction et multipathing:  
Redistribution de l’énergie dans l’espace et dans le temps 

Atténuation intrinsèque (anélasticité) 
Perte d’énergie sous forme de chaleur 
Mécanismes: divers processus a très petite échelle 
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Que se passe-t-il s’il y a atténuation? 
Sinusoïde non atténué au cours du temps : cas élastique 
Sinusoïde atténué au cours du temps: cas anélastique. 
Comment s’atténue l’onde: problème complexe, mais par analogie 
avec un ressort amorti, on peut considérer l’atténuation avec le 
temps comme une multiplication de la sinusoïde par une exponentiel 
exp(-bt) 

(fig 3.7-11). 

u(t)=Aexp(iω0t-ikx) : cas élastique 
u(t)=Aexp(iω0t-ikx)exp(-bt) : cas anélastique 
u(t)=Aexp(i(ω0+ib)t-ikx) : atténuation -> fréquence complexe! 

On utilise habituellement le paramètre Q pour décrire l’atténuation: 
Q=ω0/(2b)                 
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Q  : facteur de qualité 
•  On peut exprimer Q par 1/Q=-ΔE/(2πE), ou 
ΔE est le changement d’énergie sur une 
période T ou une longueur d’onde λ


•  Ondes propagatives: A(x,ω)==A0exp[-ωx/
(2cQ(ω))]  

•  Plus Q est petit, plus le milieu est atténuant 
•  Peut être dépendant de la fréquence 

Q=Q(f)=Q0(f-f0)a 
•  Dépend du matériaux et de son état: 

information utile 
•  Dépend du type d’onde (P,S, surface, Lg, 

…) 
•  Difficile a mesurer  
•  Q=> dispersion de la vitesse des ondes. 

Cette dispersion est mal connue. Une 
dispersion possible est c(ω)=c(ω0)[1+ln(ω/
ω0)/(πQ)] 

Stein and Wysession 


